Развитие речи
Тема: Беседа на тему «О друзьях и дружбе»
Цель: формирование умения участвовать в общей беседе.
Задачи:  
Образовательные:
- продолжать помогать детям осваивать нормы поведения;
- учить доброжелательности;
- совершенствовать диалогическую и монологическую формы речи: закреплять умения поддерживать непринужденную беседу, задавать вопросы, правильно отвечать на вопросы педагога и детей.
Развивающие:
- развивать диалогическую речь, приобретать опыт в составлении творческих рассказов. 
Воспитательные:
- воспитывать чувство взаимовыручки, взаимопомощи, ценить и беречь дружбу.
Материал и оборудование: лепбук «О доброте и дружбе», клубок, «сердечки», копилка.
Ход занятия:  
1. Вводная часть.
Оргмомент. Мотивация.                                                                                                                           
Воспитатель:
- Я вижу у вас хорошее, радостное настроение и это замечательно.                                                                                      
- Посмотрите, письмо. Давайте прочитаем, что же там написано?                                                                                                                           
«Внимание, внимание. Тревога! К нашему детскому саду 114 приближается коварная, опасная ведьма Злючка. Она хочет перессорить всех детей, чтобы они стали злыми и непослушными. Срочно требуется помощь. Ребята, не допустите такой беды».                                       
Воспитатель: 
- Надо срочно что-то делать. (Предложения детей)
-  Ребята, мы поможем? Справимся? 
- А что нам для этого надо сделать? (Ответы детей)
- Правильно, мы должны показать, как мы умеем дружить. И как себя вести, если вдруг произошла ссора. 
2. Основная часть.
Беседа.
Воспитатель: А кто мне скажет, что это за слово такое - дружба, что оно означает? 
- Правильно. Дружба – это когда дети хотят быть вместе, когда вместе играют, и не ссорятся. Дружба – это улыбки друзей. Значит, друзья – это люди, с которыми нам легко и интересно.
- Ребята, посмотрите на картинки. Как вы думаете, эти дети - друзья? 
- Почему вы так решили? (ответы детей)
- Ребята, а кого можно назвать другом? (Кто делится игрушками, кто никогда не обижает, кто помогает, друг добрый). 
- А может ли быть другом взрослый человек? (папа, бабушка, мама, сестрёнка, брат). 
- Конечно, могут, ведь они нас очень любят, заботятся о нас, учат хорошему.
- А как вы думаете, могут ли быть друзьями животные? Например, собака. 
- Да, может. Она защищает нас от злых людей, играет с нами. Забота о них согревает. 
- Значит, друзьями могут быть не только сверстники, но и взрослые, и животные, и любимые игрушки. В группе нас ждут только друзья.
Чтение история с медвежонком Ушастиком: Глава вторая «Друзья»
  Перед домом, где жили Яцек и Зося, был дворик. Главным в этом дворике был пёс Кручек. А потом там ещё жил рыженький Петушок.
  Когда мишка вышел первый раз во двор погулять, к нему тотчас подскочил Кручек. А потом подошёл и Петушок.
 - Здравствуйте! - сказал медвежонок.
 - Здравствуй! - сказали они ему в ответ. - Мы видели, как ты пришёл с Яцеком и Зосей. А почему у тебя ухо отвисло? Слушай, а как тебя зовут?
  Мишка рассказал, что получилось с ушком. И сильно расстроился. Потому что у него не было имени.
 - Не переживай, - сказал ему Кручек. - А то и другое ушко отвиснет. Мы будем звать тебя Ушастиком. Мишкой Ушастиком. Согласен?
  Мишке имя очень понравилось. Он хлопнул лапками и сказал:
 - Теперь я Мишка Ушастик!
 - Мишка, Мишка, познакомься, это наш Зайчик.
  Зайчик щипал траву.
  Но Мишка увидел только два длинных уха. А потом мордочку, которая забавно шевелилась. Зайчик испугался Мишки, прыгнул и исчез за забором.
Но потом ему стало стыдно и он вернулся.
 - Зря пугаешься, Зайчик, - сказал ему Кручек. - Познакомься с нашим новым другом. Его зовут Мишка Ушастик.
  Ушастик глянул на длинные пушистые уши Зайчика и вздохнул, подумав о своём отвисшем ушке.
  Вдруг Зайчик сказал:
 - Мишка, какое у тебя красивое ушко...
После прочтения предлагает детям обсудить ситуацию, добивается полных ответов, следит, как дети слушают друг друга. Воспитатель задает наводящие вопросы, активизирует детей.
Пословицы о дружбе.
1. Нет друга – ищи, а нашел – береги.                                                                                       
2. Не имей сто рублей, а имей сто друзей.                                                                           
3. Один за всех и все за одного.                                                                 
4. Дружба – самое дорогое сокровище.                                                               
5. Без друга в жизни туго.                                                                      
Воспитатель: Скажите, ребята, а у друга может быть плохое настроение? Конечно, иногда и у друга бывает плохое настроение. Давайте вспомним нашу игру про настроение.
4.Физминутка «Настроение»                                                                                 
Настроение упало  (развести руки в сторону и вниз, пожать печально плечами),                                                                                                                                         Дело валится из рук… (бьем легонько по внешним сторонам ладоней),                                                                                                                       Но еще не все пропало (пальчиком влево – вправо),                                                                  
Если есть хороший друг (показать на друга).                                                                
С делом справимся вдвоем (положить руки на плечи)                                     
С облегчением вздохнем  (эх).                                                                            
Настроение поднимем (присели, собрали настроение в ладошки)                                                        
И от пыли отряхнем! (отряхивают руки).
Игра «Клубок».                                                                                                        
Воспитатель: Посмотрите, что у меня в руках? На что похож клубок? (солнце, колобок.) 
- Он круглый, давайте и мы сядем в круг. 
- Мы будем разматывать клубок и передавать его сидящему рядом ребёнку, при этом называя хорошие качества товарища (ты весёлый, добрый и т. п.). 
Дети сидят в кругу, первый ребенок разматывает клубок, а конец нити зажимает и передает его рядом сидящему, при этом говорит о хороших качествах товарища (Мне очень нравится с тобой играть, ты такая добрая, мы с тобой хорошие подруги и т. д.) И так разматывают клубок. Воспитатель: Посмотрите, что нас всех связала? (дружба)
Основные законы дружбы.
Воспитатель: 
- Не обижайте друзей и всех, кто вас окружает. 
- Уважайте друг друга и помогайте друг другу. 
- Радуйтесь вместе с друзьями. В беде не оставляйте друзей. 
- Не обманывайте. Берегите друзей. 
- Помогай другу в беде. 
- Умей с другом разделить радость. 
- Не смейтесь над недостатками друга. 
- Остановите друга, если он делает что-то плохо. 
- Относись к другу как к себе. 
- Умей признавать свои ошибки.
Воспитатель: Что помогает, а что мешает дружбе? 
- Помогают доброта, взаимопонимание, сотрудничество, вежливость, чувство юмора. 
- Мешают грубость, обзывания, драки, обиды, упрямство, эгоизм.
3. Заключительная часть.
Итог занятия.
Воспитатель: 
- Я еще раз убедилась, что у нас в группе живет дружба, вы умеете дружить и, конечно, смогли бы научить других детей дружить.
- А чтобы дружба становилась между вами крепкой и настоящей, положите свои пожелания о дружбе в эту волшебную копилочку.  Для этого каждый из вас возьмет сердечко, скажет пожелание (какими надо быть, чтобы появились друзья) и бросит его в копилку. 
- Теперь я спокойна за вас, копилка останется у нас в группе, и вы сможете пополнять ее новыми пожеланиями о дружбе. 
- Как вы думаете, ребята, мы помогли справиться с коварной ведьмой Злючкой и не допустить ее к нам в сад? (конечно, она поняла, что таких детей поссорить невозможно).                                        
Воспитатель:
Занятие кончается всем отдыхать пора,
А дружба продолжается, ура, ура, ура!


